



海钓

青岛早报、青岛市钓鱼协会
联合主办

“出海了吗?”最近钓友见面,第一句话往往不问别的事情,这句话的潜台词就是:“刀鲅季有没有大显身手?”8月3日,记者与经常做客本栏目的几位钓友连线,听他们讲述“刀鲅季”的体验。

钓友们分享近期海钓经历:

刀鲅季高潮 比往年晚点?

女钓手王佳祺:

“空军”挡不住钓鱼的快乐

女钓手王佳祺这段时间抽空出了几趟海,但“空军”的次数多。虽然如此,她还是很享受钓鱼的时光。

王佳祺从事酒店客房和会议销售工作,现在正是旺季。“工作起来就忘记了钓鱼,钓鱼的时候就忘记了工作。”她笑着告诉记者,工作和钓鱼是一张一弛的关系,所以两不耽误,还能相互促进。话虽然如此说,工作的忙碌、渔情的变化不定,还是让她减少了出海次数,哪怕是在这个最让钓友疯狂的青岛“刀鲅季”。

出海钓鱼,对王佳祺来说是最好的放松方式,不管有没有中鱼,只要能沐浴着海风,欣赏着蓝天白云,有时归来时正好是夕阳西下的时候,这一切都让她深深陶醉。

王佳祺坦然自己不是高手,她用的铁板是通过请教、观察别人用什么品牌,然后自己再去买。像自然男孩、小杰克、CBONE,都是她常用的品牌。

王佳祺提醒:天热,海上没有遮挡,一定要做好防暑降温工作;如果不是特别爱钓鱼,最近最好别去,空军的概率太高了。

钓友郭子:

目前渔情一般 感觉“不过瘾”

8月3日,记者联系钓友郭子。他正在去渔场的船上,忙里偷闲地回了记者一句:正在赶“刀鲅季”的路上呢。之后忙着钓鱼,他一直没有回复记者。8月4日,看到记者“收获怎么样?”的留言,他给记者打来了电话:“不好,我钓的算是多的,拿上来六条刀鱼,跑了两条,都二三指宽。同行的有好几个‘空军’。”

37岁的郭子钓鱼史已经有十几年,作为一个铁杆儿钓鱼迷,“刀鲅季”是无论如何也不能错过的。今年的“刀鲅季”让他有些感觉“不过瘾”:“这个时候渔情确实一般,或许还不到时候,看样子高潮比往年要推迟。”郭子分析。

郭子的钓友李根在哈尔滨路和玉潭路交叉口开了一家渔具店,他没事就喜欢过去喝茶,顺便看一下钓具。郭子告诉记者,这次出海他一直用串钩,用150克铁板,钓底。

李根最近也很忙,自己去钓鱼,也要接待众多钓友过来选择钓具,好在周末妻子可以过来帮忙看店,他就跑到海上去过钓鱼瘾。

李根建议:选择钓具的时候可以选择一些串钩加铁板的方式。杆子饵重克数可以选择150克或者200克左右的。另外他也嘱咐,这个天气钓鱼一定注意防暑防晒,多带冰水,休闲娱乐的同时不忘安全。

钓友大张:

海上“颠”起来 就当是旅游

大张今年45岁,家在西海岸新区,工作时间灵活,所以钓鱼的时间就多。他家附近就有游船码头,具备随时出海的条件。

“这段时间天热,要不我一周得出三四次。”大张告诉记者,其实在钓友们的心中,“刀鲅季”7月份就开始了,但是一直不温不火,没有去年那样的高潮不断。

7月中旬到8月4日,大张总共出海9次,其中有三次是“空军”。有一次钓了5条鲅鱼1条刀鱼,算是很好的一次。

大张钓鱼其实看中的不是钓获多少,他非常喜欢钓船在海里飞奔的时刻。赶往渔场的时候,船速高,航道也宽,如果不把住船上的固定物,人根本就站不住。大张就是喜欢这种“颠”起来的感觉。

说起收获,大张介绍,这段时间空军的确不少,但是他认识的钓友除了嘴上自嘲几句或者钓友之间相互挖苦下,还真没有看见谁把钓的多少当真。

“这就是个乐趣。和在陆地上打球、踢球、爬山、游泳一样,不是非要最后带走什么东西,就是体验和经历,在这个过程中锻炼身体,磨炼性格。”大张说,每次出海他都抱着旅游的心态,出去欣赏海上的壮丽景色,享受钓船在海上疾驰的感觉。



钓友归航。



钓友钓获刀鱼。



钓友出海途中绑钩。



新手试水“刀鲅季”

出海前可以咨询有经验的钓友,虚心请教,最好认一位“师父”。带上必要的防护、医疗用品,包括装备以及晕船药、创可贴等。钓鱼时,尖锐的鱼钩以及刀鱼鲅鱼的牙齿和背鳍都有可能造成刺伤或割伤。

出海前要看天气预报,提前了解海况,避免恶劣天气出海。最近受台风影响,海上浪涌较大,作钓时需格外注意。成熟的钓友,不能由着性子,要有随时停止出发的决心;海钓时遇到恶劣天气,成熟的海钓者懂得及时撤退,不会恋战。

出海钓鱼十分消耗体力,钓友应根据身体情况及时补充体力。虽然说提高中鱼概率,“勤快”是关键,但作钓时还要量力而行。钓鱼的乐趣不在于结果,而在于整个过程。

在船上要听从船长指挥,安全第一,做好救生防护,注意脚底防滑,风浪大时不下钩。

在岸边礁石上钓鱼时,要注意潮汐变化,避免被困,同时做好防滑准备。钓鱼时不要选择险要的礁石,另外最好二三人同行,距离和方位要保持在彼此视线范围内,彼此提醒、照应。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦

嗨钓等你来

如果你也喜欢钓鱼,热爱这项运动带来的快乐和收获;如果你是个高超的钓手,期待更多的读者看到你的钓鱼故事;如果你是职业选手,想分享交流钓鱼经验,认识更多伙伴,欢迎拨打热线或扫码入群。



早报热线 82888000

10
周末
嗨钓